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В умовах сьогодення ефективність організації обліку та проведення аналізу 

оплати праці напряму залежить від розвитку інформаційних технологій. 

Використання автоматизованих облікових систем, в першу чергу у 

бухгалтерському обліку й аналізі оплати праці, дозволяє спростити розрахункові 

операції, зменшити кількість помилок, підвищити впорядкованість інформації в 

облікових регістрах. 

Ключовою перевагою використання інформаційних технологій є одержання 

необхідної інформації у найкоротші строки, що сприяє підвищенню оперативності 

прийняття управлінських рішень на підприємстві. 

Та попри значну роль автоматизованих систем достатньо підприємств не 

використовує їх в обліково-аналітичному забезпеченні. Крім цього автоматизовані 

облікові системи розрахунків з оплати праці часто недосконалі через неповну 

автоматизацію операцій й документообігу, недостатній рівень розробки алгоритмів 

формування звітності, неефективний механізм архівації та зберігання даних. При 

цьому більшість таких систем не пристосовані для проведення аналізу оплати праці, 

що сьогодні є головним завданням працівників обліково-аналітичної служби 

підприємств. Виникає потреба в нових і покращенні існуючих автоматизованих 

облікових систем розрахунків з оплати праці, що сприятиме ефективності 

виробництва підприємства та управління ним. 

В сучасних умовах становлення ринкової економіки характерний перехід до 

нової економічної моделі, де інформаційні технології, засновані на комунікаційних 

засобах та засобах обробки і збереження інформації займають головне місце. 

Інформаційна технологія – сполучення процедур, що реалізують функції 

збору, одержання, накопичення, збереження, опрацювання, аналізу і передачі 

інформації в організаційній структурі з використанням засобів обчислювальної 

техніки або, інакше кажучи, сукупність процесів циркуляції та переробки 

інформації й опис цих процесів. 

Гнучкість, мобільність та адаптивність до зовнішніх впливів інформаційної 

технології є неодмінною умовою підвищення ефективності управлінської праці. 

Інформаційна технологія припускає уміння грамотно працювати з інформацією й 

обчислювальною технікою. Облік праці та заробітної плати дійсно є ключовим 

аспектом у системі бухгалтерського обліку будь-якого підприємства, оскільки 

праця є важливим елементом витрат виробництва та обігу, а заробітна плата – 
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основне джерело доходу робітників і службовців; з її допомогою здійснюється 

контроль за мірою праці і споживання; вона використовується як найважливіший 

економічний важіль управління економікою. 

В цілому упровадження автоматизованої системи на підприємстві дозволяє 

здійснювати розрахунок сум нарахувань ЄСВ, ураховуючи при цьому: зміну 

процентних ставок, якими обкладається база оподаткування; нараховану заробітну 

плату за минулі розрахункові періоди; обмеження бази оподаткування для кожного 

працівника. Важливою перевагою автоматизованої системи порівняно з іншими є 

можливість розрахунку нарахувань ЄСВ для підприємств в аспекті джерел 

надходження коштів, за рахунок яких нарахована заробітна плата. 

Автоматизована система обліку оплати праці може функціонувати як окрема 

система для розв'язання задач тільки цієї ділянки обліку, або ж як складова 

комплексної автоматизованої облікової системи чи як складова інтегрованої 

автоматизованої системи управління підприємством. 

Після широкомасштабного вторгнення в нашу державу панічно-східного 

сусіда велика кількість компаній шукає альтернативу 1С та в першу чергу 

цікавиться розробками саме українського виробництва. В нашій державі вже існує 

чимало розробників програмного забезпечення і створено достатньо облікових 

програм-аналогів 1С для бухгалтерського обліку та подання фінансової звітності, 

які вже високо оцінені користувачами та в повній мірі покривають потреби 

бухгалтерських відділів. 

Найбільш розповсюдженими програмними продуктами з автоматизації обліку 

праці та її оплати в нашій державі є «M.E.Doc», «Agri:Бухгалтерія», «BAS 

Бухгалтерія», «MАSTER:Бухгалтерія», «Dilovod», «iFin», «Дебет Плюс», 

«SMARTFIN.UA», «BOOKKEEPER». 

Варто зазначити, що важливим призначенням автоматизованої обліково-

аналітичної системи є оперативне одержання звітності з оплати праці, що 

досягається за допомогою спеціально розроблених механізмів одержання звітних 

даних із первинних складових елементів системи. Розробка таких механізмів 

передбачає забезпечення спеціальних взаємозв'язків між регістрами та 

електронними документами автоматизованої облікової системи розрахунків з 

оплати праці. Механізми автоматизованих систем дозволяють також здійснювати 

аналіз формування та використання фонду оплати праці. 

Отже, автоматизована обліково-аналітична система розрахунків з оплати праці 

може бути реалізована за допомогою різного програмного забезпечення, яке 

повинне бути гнучке до змін у законодавстві й частково давати можливість вносити 

ці зміни без втручання спеціалістів. Попри це напрацювання у даному напрямі ще 

продовжуватися, адже у процесі вдосконалення обліку розрахунків з оплати праці 

завдяки інформаційним технологіям необхідно враховувати постійні зміни та 

особливості діяльності того чи іншого підприємства.  


